



VÝROČNÍ ZPRÁVA



2022

Charita Pelhřimov

Solní 1814, 393 01 Pelhřimov

tel.: +420 728 935 362

e-mail: reditel@pelhrimov.charita.cz

www.pelhrimov.charita.cz

IČO 47224541

ČSOB Pelhřimov, číslo účtu 107046957/0300



Obsah

Úvodní slovo	3	Tříkrálový pochod na Křemešník 2022	16
Vznik a poslání	5	Benefiční koncert Laca Decziho	17
Lidé	5	Charitativní fotbalový zápas	18
Charitní pečovatelská služba	6	Prezentace poskytovatelů sociálních služeb 2022	19
Charitní osobní asistence	7	Den otevřených dveří a probírky charitního šatníku	20
Domácí hospicová péče Iris	8	Dny domácí hospicové péče 2022	21
Půjčovna kompenzačních pomůcek	9	Svatomartinský a vánoční MINI jarmark	22
KLÍČ – Centrum pro rodinu	10	Zapalme svíčku 2022	23
Občanská poradna Pelhřimov	11	Finanční hospodaření	24
Charitní záchranná síť	12	Rozvaha k 31. 12. 2022	25
Akce Charity	13	Zpráva nezávislého auditora	26
Tříkrálová sbírka 2022	13	Poděkování	27

Úvodní slovo

Vážení spolupracovníci a přátelé Charity,



v roce 2022 jsme završili 30. rok naší činnosti. Za tuto dobu se Charita z dobrovolného sdružení věřících rozvinula v organizaci, která poskytuje své služby na vysoké profesionální úrovni a má důležitou a nezastupitelnou roli mezi poskytovateli sociálních služeb v Pelhřimově a okolí.

Posláním naší organizace je pomoc lidem v nouzi vycházející z křesťanských principů a vyjádření milosrdné

lásky k bližnímu prostřednictvím naší každodenní činnosti.

1. ledna se změnila stanoviska naší organizace a současně i její název. Nově jsme Charita Pelhřimov.

Ve 30. roce naší činnosti jste se mohli potkat s Charitou nejen ve službách, při různých akcích, ale též při pomoci v mimořádné situaci – při pomoci lidem utíkajícím ze své vlasti před válečným konfliktem.

Rok jsme již tradičně zahájili Tříkrálovou sbírkou a pochodem na Křemešník, který se po covidové odmlce opět mohl konat ve svém původním formátu. Mohli jsme putovat ve skupinkách, na Křemešníku se mohli vyfotit s panovníky z dalekých krajin a zazpívat koledy v kostele. Chtěl bych touto cestou poděkovat všem dětem i dospělým, kteří se podíleli na organizaci Tříkrálové sbírky nebo roznášeli Boží požehnání do rodin a domů v našem regionu.

V rámci benefičních akcí jsme byli přítomni na koncertě Laca Decziho pro Domácí hospicovou péči Iris, který se konal v Humpolci. V Pelhřimově zase v naší přítomnosti proběhla oslava 100 let fotbalu.

S každoroční připomínkou Dne Charity byla letos spojena oslava 30 let naší Charity. Při této příležitosti mohli zájemci navštívit naše pracoviště při Dnu otevřených dveří.

Podarilo se nám také uspět ve dvou dotačních programech, a výrazně jsme tak rozšířili a omladili náš vozový park. Nezbytnými pomocníky pro poskytování našich služeb se staly dvě Škody Fabia a čtyři Toyoty Yaris. Díky dalšímu projektu, nazvanému Sociální automobil, k nim přibyla i Dacia Lodgy.

Podzim a zima patřily již tradičně akcím spojeným s Domácí hospicovou péčí Iris. Sotva jsme se vyzuli z papučí obutých na Papučový den, svolali jsme setkání s praktickými lékaři a domovy pro seniory, s nimiž spolupracujeme. S blížícím se závěrem roku jsme s pozůstalými po našich klientech rozsvítili Plamínek vzpomínek a krátce před Vánoci ještě s návštěvníky z řad široké veřejnosti zapálili svíčky za mladé lidi, kteří nedostali šanci zestárnout.

To, že máme smysl pro humor, o nás již každý ví. V roce 2022 jsme to ukázali nejprve při nově založené tradici – aprílovém otužování v hornocerekvickém lomu. Poté jsme to potvrdili při vánočním večírku, který vyšel díky covidovým opatřením předcházejícího roku až na 17. června.

Podrobnosti a zajímavosti o našich službách i proběhlých akcích se dočtete na následujících stránkách naší výroční zprávy.

Chtěl bych moc poděkovat všem, kteří nás podporují, ať už materiálně, finančně, modlitbou nebo svou přízní. Největší dík patří mým kolegyním a kolegům, protože bez nich by pelhřimovská Charita nebyla tím, čím je.

Mgr. Jiří Smrčka, ředitel Charity Pelhřimov



30 let

činnosti Charity v Pelhřimově

5

sociálních služeb
a nestátní zdravotnické zařízení



Vznik a poslání

Charita Pelhřimov je nestátní neziskovou organizací. Jejím posláním je služba milosrdné lásky církve lidem v nouzi, a to bez ohledu na jejich rasu, národnost, náboženství nebo státní a politickou příslušnost.

Název	Charita Pelhřimov (přejmenování k 1. 1. 2022)
Zřizovatel	Biskupství českobudějovické
Registrace	12. 10. 1999 v Rejstříku církevních právnických osob MK ČR, č. j. 8/1-05-705/1999
IČO	47224541
Sídlo	Solní 1814, Pelhřimov
Statutární orgán	Mgr. Jiří Smrčka, ředitel organizace

Charita Pelhřimov je složkou Diecézní charity České Budějovice a součástí římskokatolické církve.

Registrované sociální služby dle zákona číslo 108/2006 Sb.: pečovatelská služba, osobní asistence, odlehčovací služby, sociálně aktivizační služby a odborné sociální poradenství.

Lidé

Zaměstnanci

Charita Pelhřimov měla k 31. 12. 2022 celkem 58 zaměstnanců, z toho 2 zaměstnanci byli na mateřské dovolené.

Dobrovolnictví

V roce 2022 jsme si opět uvědomili, že sami na některé úkoly nestačíme. Vděčně jsme tedy přijali dobrovolnickou výpomoc s Tříkrálovou sbírkou či během dalších dvou Sbírek potravin. Se zvyšujícím se množstvím zboží, které nám veřejnost daruje pro potřebné, přibývá i nároků na pomocníky. Zejména dobrovolní hasiči, kteří shromážděné potraviny a drogerii ze supermarketů odvázejí do sídla Charity, mají čím dál těžší práci. V tomto roce jsme jarní a podzimní kolo sbírky úspěšně absolvovali díky sborům z Čakovic a Dubovic, každoroční podpoře z výchovného ústavu v Počátkách a dalším tradičním i novým dobrovolníkům. Přípravy na Tříkrálovou sbírku 2023 nám pomohly zvládnout studentky prvního a druhého ročníku maturitního oboru Oděvní technik Střední průmyslové školy a Středního odborného učiliště Pelhřimov pod vedením své mistrové Dagmar Marešové. Lidé dobré vůle a navíc s odbornými znalostmi nám ochotně radili v právních záležitostech našich klientů, dali nám k dispozici svůj fotografický um nebo nám byli nápomocni při zápolení s informačními technologiemi. V listopadu jsme se také začali účastnit pelhřimovských MINI jarmarků. Výrobky a jejich distribuci ve stánku zajišťovali naši stálí a nepostradatelní dobrovolníci například z řad pelhřimovského studentstva či charitních zaměstnanců a jejich blízkých. Jako každý rok se nám při objevování nových pomocníků a péči o ty stávající velmi dobře spolupracovalo s pracovníci pelhřimovského dobrovolnického centra FOKUSU Vysočina. Všem Vám ze srdce děkujeme!

„Člověk může zůstat doma, i když všechno sám už nezvládne...“

Charitní pečovatelská služba

Život občas přináší těžká období, v nichž nezbývá než vyhledat pomoc, abychom se s nimi vyrovnali. U někoho takové období nastane v důsledku zdravotního postižení či nemoci, u jiného třeba s příchodem stáří. Je důležité, aby byl nablízku někdo, kdo poradí, pomůže, podpoří.

Charitní pečovatelská služba je terénní sociální služba, která pomáhá dospělým osobám od 19 let na Pelhřimovsku, Počátecku, Žirovnicku a nově i Pacovsku v těch úkonech, které si již vlastními silami nezvládnou zajistit, ale zároveň je potřebují ke spokojenému a kvalitnímu životu v domácím prostředí.

Charitní pečovatelská služba v číslech

Počet klientů celkem 156

Počet návštěv u klientů celkem 8 890 návštěv a 13 679 dovozů obědů

Počet hodin poskytnuté péče za rok 14 319

Stalo se v roce 2022

Během roku 2022 odešly z pelhřimovské Charity na vlastní žádost naše kolegyně Julie Hanzalová a Markéta Davidová, na mateřskou dovolenou pak Tereza Salgová a Aneta Radová. Naše řady posílily Dana Štursová, Michaela Hájková, Anna Mikulecká, Alena Šejnostová a Matěj Brtna. Z rodičovské dovolené se nám vrátila Lenka Brožová. Abychom mohli bez komplikací zajistit veškeré služby, rozšířili jsme vozový park o šest aut.

Pracoviště v Žirovnici bylo vybaveno novou sprchou, v Pelhřimově byla vystavěna šatna pro pečovatelky. Od dubna začala děvčata v Žirovnici používat čtečky pro vykazování služeb, od června se k nim přidala i děvčata v Pelhřimově. Velkou změnou byl příchod našeho kolegy Matěje, který obsadil nově zřízenou pozici koordinátora služeb. S jeho příchodem se výrazně proměnila nejen organizace administrativy, ale i zařízení kanceláře.

Poslední čtvrtletí roku bylo ovlivněno přípravami na sloučení s Charitou Pacov, ke kterému došlo k 1. lednu 2023.

Poslední čtvrtletí roku bylo ovlivněno přípravami na sloučení s Charitou Pacov, ke kterému došlo k 1. lednu 2023.

Vedoucí: **Miroslava Mrázková, DiS.**

E-mail: vedouci.oa.ps@pelhrimov.charita.cz

Telefon: 728 752 743 (vedoucí služby), 565 322 539



Příběh

Paní Jaroslava žije v domku se svou dcerou a její rodinou. Kdysi bydlela v Jiřicích, pak v Humpolci. Pracovala jako účetní v České spořitelně. V době, kdy jí onemocněl manžel, se přestěhovali právě do domku dcery, která o ni dosud pečuje. Naši klientkou je od srpna 2019 a v roce 2022 oslavila své 83. narozeniny. Zpočátku jsme za ní jezdily pouze jednou denně, abychom ji na invalidním vozíku převezli do kuchyně a pomohli jí se nabědvat. Paní vždy s chutí vše snědla, instruovala nás, jak jí máme jídlo připravit. Většinou nám při obědě asistoval černý kocour, který již čekal za oknem a po své paničce s chutí vylízal talíř. V tu dobu paní Jaroslava velmi ráda chodila s dcerou na zahrádku, koukaly spolu na televizi a vůbec spolu trávilý hodně času. Když dcera odjížděla na delší návštěvu své dcery do ciziny, pobývala paní Jaroslava v Lukavci, kde využívala odlehčovacích služeb.

Po úrazu nohy se pohyblivost paní Jaroslavy výrazně zhoršila a nyní je v podstatě upoutaná na lůžko. Stále žije ve svém pokoji v dceřině domku, ale do jiných prostor nebo ven se již nedostane. My za ní jezdíme dvakrát denně, ráno a v poledne. Poté, co dcera odešla do důchodu, jsme omezili služby na tři dny v týdnu. I přes všechny nesnáze má paní pořád zájem o to, co se kolem ní děje, co nového se stalo u každé z nás. Ráda si povídá v podstatě o čemkoli, je stále zvědavá. Vyptává se, jak se mají naše rodiny (a obdivuhodně si vše pamatuje), zda rostou houby, co nám roste na zahrádce, jak postupuje renovace obydlí (což potřebuje mít doloženo fotografiemi). Zkrátka nás přijala za své a je ráda, když se nám dobře daří.



„Jsou dny, kdy to nejde... A my jsme tu od toho, abychom vám pomohli je zvládnout.“

Charitní osobní asistence

Snad ani nelze prožít každý den úplně stejně. Velmi citelně se každodenní prožitek změni tehdy, když se potýkáme s nepřízní zdraví. Ať už je tomu tak z důvodu nemoci, stáří, nebo zdravotního handicapu. V takových chvílích bývá obvykle největší oporou vědomí, že je Vám někdo nablízku a je připraven pomoci.

Charitní osobní asistenci poskytujeme dětem od 1 roku, dospělým se zdravotním postižením či chronickým onemocněním a také seniorům, kteří mají potíže ze zdravotních důvodů nebo kvůli vysokému věku. Doba služby není časově omezena, přizpůsobí se individuálním potřebám.

Charitní osobní asistence v číslech

Počet klientů celkem 27

Počet návštěv u klientů celkem 5 019

Počet hodin poskytnuté péče za rok 9 534

Stalo se v roce 2022

Tým osobní asistence tvoří titíž lidé jako tým pečovatelské služby a v roce 2022 je tedy provázely stejné starosti a radosti popsané na předešlé stránce.



Vedoucí: **Miroslava Mrázková, DiS.**

E-mail: vedouci.oa.ps@pelhrimov.charita.cz

Telefon: 728 752 743 (vedoucí služby), 565 322 539

Solní 1814, Pelhřimov

Příběh

Ve chvíli, kdy jsou psány tyto řádky, už paní Marie není naší klientkou. Její stav se bohužel zhoršil natolik, že rodina již nezvládne celkovou péči a naše pomoc bohužel pro pobyt doma nestačí. Paní Marie v roce 2022 oslavila své 83. narozeniny. Mládí prožila na Ostravsku, pak se přestěhovala do našeho kraje a pracovala na železniční stanici v Pavlově.

K paní Marii jsme začali jezdit v rámci pečovatelské služby již v říjnu 2019, kdy jsme pouze dováželi obědy. O maminku pečovala dcera, která sloužila jen noční služby, aby mohla být přes den doma. Se zhoršujícím se zdravotním stavem potřebovala paní Marie stále více péče, a tak jsme se v červenci 2021 domluvili na poskytování osobní asistence a rozšířili jsme naše služby na maximum. Nakonec jsme do domácnosti jezdili každý den včetně víkendů a svátků čtyřikrát denně. Ačkoli se paní Marie vždy velmi snažila, v podstatě jsme převzali veškerou péči – chodili jsme s paní na zahrádku pozorovat, jak jí roste její růže, posedět na lavičku, prováděli jsme hygienu a úklid, nakupovali, dováželi jsme a podávali jídlo (o rýži vždy říkala, že je to čínská pomsta), prali...

Měli jsme spoustu času navázat s paní Marií velmi blízký vztah. Mrzelo ji, že rodiny jejích dvou dcer za ní nechodí tak často, jak by si představovala. Byla vděčná za každou naši návštěvu, přijala nás do rodiny a dávala najevo, jak jí těší náš zájem. Byla vždy velmi komunikativní, ráda vyprávěla o všem, co prožila. Musedla se vyrovnat se ztrátou svého dítěte a samozřejmě těžko nesla i odchod svého manžela. Z jejích slov bylo znát, že na ni byl vždy hodný a měli se velmi rádi. Často vzpomínala i na svou maminku. Na paní Marii budeme všichni vzpomínat s úctou a s pocitem dobře odvedené práce, která jí dovolila být doma co nejdéle.



„J v těch nejtěžších chvílích jsme tu pro vás. Nejste na to sami.“

Domácí hospicová péče Iris

Domácí hospicová péče je zdravotně-sociální služba, kterou poskytuje multidisciplinární tým. Je určena především vážně nemocným lidem (dospělým i dětem) v poslední fázi nevyléčitelného onemocnění, kteří chtějí strávit závěr života doma s rodinou, jež s nimi jejich přání sdílí.

Zdravotní část služby je hrazena zdravotní pojišťovnou a zaměřuje se na klienta samotného, kdežto sociální část cílí rovněž na pečující osoby – nabízí jim možnost odpočinku od náročného pečování a podporu v případě nejistoty při doprovázení nemocného. Tyto tzv. odlehčovací služby rodina částečně hradí, ale může k tomu využít příspěvek na péči, s jehož vyřízením jí pomůžeme.

Domácí hospicová péče Iris v číslech

Počet klientů celkem 83

Počet hodin poskytnuté sociální péče 1250 (včetně poradenství)

Počet hodin poskytnuté zdravotní péče 5339 sestry + 1332 lékaři (včetně poradenství)

Stalo se v roce 2022

Hospicový tým se rozrostl hned o dva muže. V lednu nastoupil lékař Dušan Nováček, který se na podzim přihlásil do atestační přípravy v oboru paliativní medicína. Na jaře jsme přijali sociálního pracovníka Jana Hablyho. Od února máme koordinátorku odlehčovacích služeb a zároveň dokumentační sestru Petru Marynets. V dubnu se koordinátorkou zdravotní péče stala Romana Kaňková.

Pracovní poměr naopak ukončily dvě všeobecné zdravotní sestry, Lenka Pátková a Veronika Černá, proto jsme na podzim vypsalí na tuto pozici inzerát.



Vedoucí služby: **Jana Edrová, DiS.**

Koordinátorka služby: Romana Kaňková

E-mail: dhp@pelhřimov.charita.cz

Telefon: 601 568 699 (vedoucí služby), 723 163 257 (koordinátorka služby)

Masarykovo nám. 31, Pelhřimov | Žižkova 394, Žirovnice

Příběh

Paní Lenka je velká bojovnice a neskutečně laskavý člověk, jak o ní říká celý tým Domácí hospicové péče Iris při Charitě Pelhřimov. Neváhala vzdát se své práce i volného času a přestěhovat se desítky kilometrů z města v jižních Čechách do malé vesničky na Pelhřimovsku za svým tatínkem, kterému vlivem onemocnění srdce začalo ubývat sil. Zbývalo mu tehdy šest let života.

Každodenní péče o nemocného člověka je nesmírně vysilující. Ani láskyplný vztah dcery a otce nemůže být v takové situaci ušetřen zkoušek, ale tento příběh jako by se vymykal. Paní Lenka i její tatínek dostali do vínku obrovskou dávku laskavosti, a proto jediné, co v uplynulých šesti letech kalilo jejich soužití, byly tatínkovy občasné krátkodobé hospitalizace, když se jeho zdravotní stav nenadále zhoršil.

Milující dcera vycítila, že už otci mnoho času nezbývá, a nechtěla ztratit ani den jeho pobytem v nemocnici, tím spíše nemohla dopustit, aby na nemocničním lůžku vydechl naposledy. Na přelomu loňského listopadu a prosince proto vyhledala pomoc pelhřimovské Charity. Zpočátku doufala jen ve výpůjčku oxygenátoru, aby tatínkovi ulevila od dušnosti. Když ten přesto opět skončil na týden v nemocnici, seznala, že bez podpory zdravotníků už se při domácí péči neobejde. V polovině prosince přijala charitní Domácí hospicová péče Iris nového klienta.

Jak se rok 2021 chýlil ke konci, začal hospicový tým navštěvovat pacienta častěji, jeho stav to vyžadoval. Skonal koncem ledna nového roku tak, jak si přál a jak mu jeho stejně statečná dcera umožnila, bez bolesti, doma a s milovanou bytostí nablízku.

„Kompenzační pomůcky pomáhají nejen nemocnému, ale i tomu, kdo o něj pečuje.“

Půjčovna kompenzačních pomůcek

Půjčovna kompenzačních a zdravotnických pomůcek na přechodnou dobu poskytuje potřebné vybavení lidem po úrazech, v rekonvalescenci či dlouhodobě nemocným. Její klienti díky tomu zvládají běžné denní činnosti a mohou zůstat doma i v obtížných situacích. Možnost zapůjčení pomůcky vítají zejména ti, kteří ji hodlají využívat jen krátkodobě. Jde-li o dlouhodobou potřebu, pomůže jim půjčovna alespoň překlenout období, než si pomůcku budou moci opatřit z vlastních prostředků nebo z příspěvku zdravotní pojišťovny.

Poskytujeme i poradenství při výběru pomůcky a jejím používání. Poradíme také, na které pomůcky má klient nárok od zdravotní pojišťovny a který lékař mu je může předepsat.

Půjčovna kompenzačních pomůcek v číslech

Počet klientů celkem 206 (z toho 83 klientů DHP Iris)

Celkový počet kompenzačních pomůcek na skladě 251

Počet nových pomůcek 6 (elektrické postele, hydraulický zvedák, transportní vozík, oxygenátory)

Stalo se v roce 2022

V letošním roce nám dosloužil hydraulický zvedák, který pomáhá pečujícím s manipulací imobilního člověka ať už z postele na vozík, nebo klidně do sprchy. Díky příspěvku od Výboru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové jsme mohli pořídit nový, který jsme ihned půjčili rodině pečující o imobilního tatínka. Půjčovnu jsme obohatili i o další oxygenátory a postele, které jsou nejčastěji půjčovanými pomůckami.

Do půjčovny se nově zaškolila pracovnice Petra Marynets, DiS.



Vedoucí: **Bc. Veronika Kovářová**
E-mail: kp@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 607 776 944

Solní 1814, Pelhřimov | nám. Svobody 2, Pacov



Kompenzační pomůcky každoročně představujeme v rámci Prezentace poskytovatelů sociálních služeb na pelhřimovském Masarykově náměstí.



*„I rodiče v nesnázích se chtějí dobře starat o své děti.
Jsme tu, abychom jim pomohli to zvládnout.“*

Pražská 127, budova č. 5, Pelhřimov

KLÍČ – Centrum pro rodinu

KLÍČ – Centrum pro rodinu nabízí pomoc rodičům s dětmi, kteří se dostali do těžké životní situace a nedokážou ji řešit vlastními silami. Služba si klade za cíl zlepšit fungování rodiny – pomáhá uvědomit si a naplnit potřeby jednotlivých jejích členů. Posláním služby tkví v tom, aby se rodičům i dětem společně žilo lépe. Pracovníci rodinám obvykle pomáhají v jejich domově, dlouhodobě a pravidelně, hledají s rodinami vhodná řešení.

KLÍČ – Centrum pro rodinu v číslech

Počet rodin 59

Počet klientů v rodinách celkem 87

Stalo se v roce 2022

V tomto roce jsme pokračovali ve stejném obsazení jako v roce minulém. Pracovnice se nejvíce věnovaly výchovným, vzdělávacím a aktivizačním činnostem, dále podpoře klientů při uplatňování jejich práv a oprávněných zájmů, sociálně terapeutickým činnostem, v menší míře pak zprostředkování kontaktu se společenským prostředím.



Vedoucí: **Kristýna Červená, DiS.**
E-mail: klic@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 725 136 782, 565 555 321

Příběh

Jednou z našich klientek je matka samoživitelka se třemi dětmi. Spolupracujeme s ní od roku 2021, kdy jí skončilo vyplácení rodičovského příspěvku a dostala se do nepříznivé finanční situace. Podpora z dávek hmotné nouze a státní sociální podpory byla nevyrovnaná, protože otec dětí různě platil a neplatil výživné, a pro ženu nebylo jednoduché hospodařit s takto nízkými příjmy.

Ve snaze zlepšit situaci rodiny jsme se s paní pokoušeli docílit lepšího hospodaření tím, že jsme vedle poskytování potravinové pomoci vytvářeli přehled příjmů a výdajů domácnosti, dávali tipy na levnější nákupy, pomáhali s hledáním nabídek práce. Prošli jsme i rozdíly mezi jednotlivými pracovními smlouvami. Rodině jsme poskytli stravenky, které jsme dostali od dárce, zapojili jsme je také do vánoční akce Krabice od bot. Paní nakonec nastoupila do práce na dobu určitou, takže zvládala platit nutné výdaje domácnosti, ale podporu potřebuje pořád, protože její příjmy nejsou ani tak příliš uspokojivé.

Klientku jsme podporovali a motivovali v její nelehké situaci i psychicky, aby zvládala výchovné problémy s dětmi a špatné vztahy s rodinou. Paní stále řeší své zdravotní problémy, které jí omezují možnosti výdělků, a zároveň promýšlí stěhování do města, kde by měla více pracovních příležitostí.

„Na problémy nejste sami.“

Občanská poradna Pelhřimov

Občanská poradna poskytuje informace a pomoc všem lidem, kteří se dostali do nepříznivé sociální situace a nedokážou ji řešit vlastními silami. Pracovníci poradny nabízejí komplexní doprovod při řešení situací, které se týkají především dluhů (exekuce, insolvence), práv a povinností zaměstnanců a zaměstnavatelů, bydlení a sousedských vztahů, rozvodů a výživného. Občanské poradenství je založeno na principech bezplatnosti, diskrétnosti, nestrannosti a nezávislosti.

Poradenství může být poskytováno osobně, kdy klient navštíví Občanskou poradnu v Pelhřimově nebo v Pacově, telefonicky, prostřednictvím e-mailu nebo dopisem. V odůvodněných případech může být poradenství poskytnuto v domácnosti klienta.

Občanská poradna Pelhřimov v číslech

Počet uživatelů 370

Počet 30minutových intervencí 3 837

Stalo se v roce 2022

V září 2021 skončil projekt „Zvýšení dostupnosti poradenství a sociální práce pro osoby v nepříznivé sociální situaci v Pelhřimově“ a ze strany Krajského úřadu Kraje Vysočina nebylo vyhověno žádosti o navýšení úvazků v Občanské poradně Pelhřimov. Celý rok 2022 jsme tedy pracovali v menším počtu zaměstnanců, a to i přesto, že lidé stále jeví velkou zájem o naše služby. V roce 2020 jsme měli 2 547 30minutových intervencí, v roce 2021 jejich počet narostl na 3 424 a v roce 2022 jich bylo dokonce 3 837. Zájem byl i nadále také o oddlužení (insolvenci). Celkem jsme za tento rok zpracovali 31 návrhů na povolení oddlužení.



Vedoucí: **Bc. Jana Žižková, DiS.**

E-mail: poradna@pelhrimov.charita.cz

Telefon: 722 073 059, 565 327 110

Příběh

Pan Jan žil před deseti lety jako spořádaný člověk. Podnikal, měl veliký dům a celá jeho rodina měla vše, na co si vzpomněla. Jednoho dne však utrpěl úraz, kvůli kterému nemohl pracovat. Úspory se tenčily, až došly úplně. Dluhy časem narostly tak vysoko, že s rodinou přišli úplně o všechno. Vlivem psychické nepohody a nedostatku financí se odcizil s manželkou a vztah skončil rozvodem.

Pan Jan neměl kam jít, rodiče už neměl a nikdo z kamarádů mu nepomohl. Skončil tedy na ulici, on, který míval úplně vše. Spal různě, kde se dalo, na nádraží, venku... Tohle přežívání trvalo asi dva roky. Zásadní změna nastala, když jednoho dne ležel na autobusové zastávce a zaslechl: „Ahoj, jsi to ty?“. Mluvil na něj jeho spolužák, který nevěřil svým očím. Pan Jan byl vždy pracovitý a kamaráda by tedy nenapadlo, že ho takto uvidí. Byl to opravdový přítel, dal mu pár korun a slíbil, že mu sežene práci i s bydlením. Slib dodržel. Sice to pro pana Jana znamenalo přestěhovat se na druhou stranu republiky, ale to mu nevadilo. Dostal šanci začít od znovu. Takhle se ocitl v Pelhřimově. Rozhodl se také něco udělat s dluhy a kontaktoval naši poradnu s tím, že by rád vstoupil do procesu oddlužení. S klientem byla velmi dobrá domluva, dokumenty a vše potřebné přinesl rychle. Soud mu oddlužení schválil a teď mu zbývá na živobytí víc peněz. Vypadá to, že vše dobře dopadlo, a jak říká pan Jan – snad se za něj jeho děti přestanou stydět.

I takové mohou být příběhy našich klientů – lidí, kteří přijdou o všechno a myslí si, že už to nemá žádné řešení. Ode dna se ale lze odrazit, chce to jenom chtít...

„Sytý hladovému nevěří a v teple se o zimě nevypráví... U nás je to jinak.“

Charitní záchranná síť

Charitní záchranná síť je tu pro lidi v tíživé situaci, kteří si nemožnou vlastními prostředky obstarat základní potraviny, drogerii, ošacení a jiné nezbytné věci. Pracovníci služby jsou zároveň připraveni poskytnout humanitární pomoc lidem postiženým živelnými pohromami. Především klienti bez domova mohou využít možnosti osprchování a v odůvodněných případech lze potřebným poskytnout i přímou finanční pomoc. Během výdeje materiální pomoci je vždy přítomen sociální pracovník, který mapuje situaci klienta a nasměruje ho k řešení nepříznivé situace.

Díky spolupráci s místní akční skupinou Via rustica z.s. vzniklo vedle pelhřimovského výdejního místa Charitní záchranné sítě také Komunitní centrum pomoci v Pacově.

Charitní záchranná síť v číslech

Počet osob, které využily materiální pomoc 571

Počet intervencí v Charitní záchranné síti 1 600

Finanční pomoc z Tříkrálové sbírky poskytnuta 25x, pomohla 51 osobám

Stalo se v roce 2022

Zvýšený počet osob a návštěv v roce 2022 souvisel s příchodem uprchlíků z Ukrajiny. Našich služeb ve vysoké míře využívali do září 2022. Celkem si pro potravinovou a materiální pomoc přišlo 299 Ukrajinců v rámci 506 návštěv.

V roce 2022 jsme začali pořádat mimořádné výdeje nadměrných zásob oblečení. Celkem se tato „probírka charitního šatníku“ pro širokou veřejnost uskutečnila třikrát. Akce byly velmi úspěšné a zavítalo na ně velké množství návštěvníků. Díky tomu se podařilo výrazně uvolnit prostory zahlcené darovaným oblečením.

V roce 2022 jsme se opět účastnili dvou Sbírek potravin. V obou případech se sbírka konala v pelhřimovském Kauflandu a Penny Marketu na autobuso-



Vedoucí: **Bc. Jana Žižková, DiS.**
E-mail: chzs@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 722 073 059

Solní 1814, Pelhřimov | Pošenská 235, Pacov

vém nádraží. V sobotu 23. dubna lidé darovali 1 676 kg a 12. listopadu dokonce 2 372,5 kg potravin a drogerie, které se prostřednictvím Charitní záchranné sítě dostaly k lidem v nouzi.

Příběh

O situaci osmnáctileté slečny Martiny se sociální pracovníce Charitní záchranné sítě poprvé doslechla od pracovníce pelhřimovského městského úřadu, kterou dívka vyhledala, když ji její matka vyhodila z bytu.

Následovala společná schůzka, kde děvče vylíčkovalo svůj příběh i zaměstnankyni Charity. Slečna Martina prý kvůli dlouhodobým neshodám s matkou dokonce předčasně ukončila studium na střední škole. Nyní, po vyhození z bytu, se najednou ocitla bez zázemí i financí a hrozilo, že zůstane na ulici. Naštěstí se však obrátila na správné místo.

Pracovnice úřadu dívce vyřídila možnost ubytování v Domě na půl cesty v Havlíčkově Brodě, jenže tu byl zádrhel. Sotva plnoletá slečna neměla peníze ani na uhrazení cesty do Brodu. Další nutné výdaje představovala úhrada výpisu ze zdravotní dokumentace a lékařské vstupní prohlídky, které jsou pro nástup do Domu na půl cesty nezbytné. Aby toho nebylo málo, vše se odehrávalo koncem týdne. Lékařskou zprávu měla Martina dostat v pátek a o víkendu není nástup možný, odjezd do Brodu musel počkat na pondělí.

Pracovnice městského úřadu děvčeti zajistila i přechodné ubytování. Charitní pracovníce provedla sociální šetření, které předchází každému čerpání finanční pomoci z Tříkrálové sbírky. Zaplacení nákladů na ubytování i cestovné ředitel Charity Pelhřimov schválil a z Charitní záchranné sítě dostala Martina i potravinovou a materiální pomoc a také základní domácí potřeby. Odjezd do Havlíčkova Brodu nadešel dle plánu a v Domě na půl cesty začala dívka svůj „nový život“.

Pozn.: V rámci zachování anonymity našich klientů byly některé údaje v příbězích změněny. Na podstatu příběhů tyto změny nemají vliv.



Akce Charity

Tříkrálová sbírka 2022

Tradice Tříkrálové sbírky Charity Česká republika započala v roce 2001. Navazuje na starý lidový zvyk tříkrálových koled, kdy děti obcházely jednotlivé domy a chalupy a za zpěvu koled a pronesení přání pokoje celému domu dostaly od hospodáře drobnou výslužku.

Z darů vybraných v našem regionu zůstává 65 % výtěžku sbírky Charitě Pelhřimov, aby pomáhaly tam, kde je potřeba – nemocným, zdravotně postiženým, rodinám s dětmi v tísní a dalším jinak sociálně potřebným skupinám. Darované peníze dále pomáhají udržet a rozvíjet charitní služby.



Výtěžek Tříkrálové sbírky v našem regionu činil v roce 2022 980.441,- korun, čímž jsme se po covidovém propadu opět vrátili ke vzrůstající tendenci. Lidé rádi po pauze v předchozím roce zase přivítali koledníky u svých dveří.

Každý dar nám umožňuje pomáhat potřebným. Hned zkraje roku 2022 jsme do Tříkrálové sbírky sáhli například kvůli mamince, která ztratila občanský průkaz a bez něho neměla nárok na rodičovský příspěvek ani lékařskou péči pro své nedávno narozené miminko. O novou občanku si musela zažádat v Praze na velvyslanectví, protože je Slovenka. Zatímco s vyřízením pomohla pracovnice pelhřimovského OSPOD, vykoledované peníze zaplatily poplatek za ztrátu dokladu a sunar, pleny i kojeneckou vodu na dobu, než se situace rodiny zlepší. Podobných příběhů je každý rok spousta.





Tříkrálový pochod na Křemešník 2022

Tříkrálový pochod na Křemešník se v roce 2022 už naštěstí opět konal ve své tradiční podobě, která vyžaduje spolupráci mnoha organizací v čele s Agenturou Dobrý den. Dary do Tříkrálové sbírky se sešly od skautů (10.102,- korun), za svařák a čaj z Hotelu Křemešník (9.486,- korun) a z kasičky tří králů (4.994,- korun). Celkový výtěžek tedy činil 24.582,- korun.

Velice si podpory všech pořadatelů a účastníků vážíme!



Benefiční koncert Laca Decziho

Květnový benefiční koncert Laca Decziho a kapely Celula New York pro nás znamenal nezapomenutelný zážitek. A skutečnost, že naši Domácí hospicové péči Iris přinesl úžasných 155.000,- korun, byl opravdu nečekaný bonus.

Zásluhy patří především Rodinnému pivovaru BERNARD a Janě Hruškové, díky jejichž iniciativě se koncert uskutečnil. Naše poděkování však směřuje i všem partnerům, kteří akci štědrě podpořili, návštěvníkům, co přispěli zakoupením vstupenky, a samozřejmě kapele, která všechny ty dobré skutky bohatě odměnila.



Organizátor:
Rodinný pivovar BERNARD

Partneři:
Město Humpolec
STATUS stavební a.s.
Obec Želiv
Knihkupectví U Hrušky, Pacov
Ing. Lukáš Vlček, poslanec Parlamentu ČR
a místostarosta města Pacova
Zbyněk Lakomý
Psychiatrická ambulance Axis, Humpolec

Benefiční koncert Laco Deczi & Celula New York



Děkujeme!

IRIS
Domácí hospicová péče



Charitativní fotbalový zápas

Benefičním koncertem však nebyl charitativním akcím a štědrým darům roku 2022 konec. Celých 55.000,- korun jsme v červnu obdrželi od FK Maraton Pelhřimov a jeho firemních partnerů v rámci Charitativního fotbalového zápasu u příležitosti oslav 100 let fotbalu v Pelhřimově. Speciální poděkování v souvislosti s touto událostí (jakož i za další formy podpory pelhřimovské Charity) patří také Janu Šmídovi a Monice Stokláskové.



Prezentace poskytovatelů sociálních služeb 2022

Koncem června se na pelhřimovském Masarykově náměstí opět představovali místní poskytovatelé sociálních služeb. Charita Pelhřimov u toho samozřejmě nemohla chybět. Záslouhou MAS Šipka, Zdravého města Pelhřimov i dalších pořadatelů se první „pocovidový“ ročník již tradiční prezentace velice vydařil.



Den otevřených dveří a probírky charitního šatníku

Pelhřimovská Charita koncem září 2022 oslavila třicet let své činnosti Dnem otevřených dveří. V úterý před státním svátkem přilákala desítky návštěvníků včetně studentů gymnázia možnost prohlédnout si prostory v Solní ulici a také doprovodný program. Jeho nejatraktivnějším bodem byla v pořadí již třetí probírka charitního šatníku.

„Příjem oblečení, které nám daruje veřejnost, zpravidla silně převažuje nad jeho odbytem. Pro naše klienty upotřebíme jen část a spoustu jsme toho dříve museli vyhazovat. Díky probírkám dáme druhou šanci většímu množství šatstva a o naší činnosti se dozvědí i lidé, kteří jinak charitní služby nevyužívají,“ vyzdvihuje význam nové aktivity roku 2022 charitní pracovnice Dominika Dufková.

Vedle charitního šatníku lidé rádi nahlédli i do dalších dveří, kde mají vesměs terénní charitní služby své zázemí. Na dvoře před budovou si pak s občerstvením v ruce mohli například otestovat svou finanční gramotnost, zhlédli taneční vystoupení Sportovně-tanečního kroužku při Základní škole Kamenice nad Lipou a sami si zatančili při koncertě kapely Protéza Blues Band. I přes chladné počasí se akce vydařila podle našich představ. Příjemně jsme tak připomněli i Den Charity, který každoročně připadá právě na 27. září.

Kolem svátku patrona charitní práce sv. Vincence z Pauly (27. září) Charity pořádají akce různého charakteru, aby zviditelnili svou činnost.



Dny domácí hospicové péče 2022

- 29. září: beseda Břehy nejsou na dohled s Lékaři bez hranic – host Jitka Kosíková
- 5. října: Papučový den
- 6. října: Plamínek vzpomínek

V rámci Dnů domácí hospicové péče jsme vedle pokusu o překonání „papučového rekordu“ a tradičního Plamínku vzpomínek – setkání pro pozůstalé po našich klientech – zařadili do programu i besedu s vedoucí Domácího hospice sv. Michaela při Oblastní charitě Polička Jitkou Kosíkovou. V salonku hotelu Slávie vyprávěla o dobrodružstvích a práci na cestách s Lékaři bez hranic.



Svatomartinský a vánoční MINI jarmark

V listopadu 2022 jsme se poprvé zúčastnili pelhřimovského Svatomartinského MINI jarmarku a hned v prosinci jsme si účast zopakovali na dalším s podtitulem Chutě Vánoc. Děkujeme Kulturním zařízením města Pelhřimova a Nele Štěpánkové za tuto skvělou příležitost prezentovat Charitu veřejnosti a získávat její tolik potřebnou podporu.



Zapalme svíčku 2022

Více než čtyři desítky světylek napočítaly pořadatelky již osmého ročníku pelhřimovského setkání v kapli svatého Kříže, které pracovníci Charity Pelhřimov pravidelně svolávají na druhou prosincovou neděli – Světový den památky zesnulých dětí. Výzvu Zapalme svíčku uposlechli obyvatelé Pelhřimova i okolních obcí a v rámci republiky nebyli zdaleka jediní. Spolek Dlouhá cesta, který tato setkávání podporuje, jich letos v různých koutech Česka evidoval přes dvě desítky.

Po dvou ročnících poznamenaných covidem se akce opět mohla uskutečnit ve své původní podobě. Duchovního slova se ujal farář pelhřimovského sboru Českobratrské církve evangelické Petr Turecký a po něm se o svůj příběh podělila Blanka Zemanová, které před lety krátce po porodu zemřel prvorozený syn. „Veřejně promluvit o tak bolestné zkušenosti chce velkou odvalu a opravdu si nesmírně vážíme toho, že ji paní Zemanová našla. Setkání lidí, kteří ztratili dítě, má totiž vedle uctění památky i další smysl – sdílet, zjistit, že podobný osud potkal i mnohé další a že neneseme to těžké břemeno sami,“ říká Veronika Kovářová, která spolu s Petrou Marynets Zapalme svíčku v Pelhřimově každoročně organizuje.



Finanční hospodaření

Činnost Charity Pelhřimov je financována z více zdrojů. Jsou jimi dotace ze státního rozpočtu, od územně samosprávných celků a obcí, dary nadací a nadačních fondů, fyzických a právnických osob, výnosy ze sbírek a tržby za vlastní výkony.

Účetnictví Charity Pelhřimov se řídí obecně platnými zásadami zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, vyhláškou č. 504/2002 Sb., ve znění pozdějších předpisů, a Českými účetními standardy pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání.

Náklady a výnosy

NÁKLADY	ČINNOSTI		
	HLAVNÍ	HOSPODÁŘSKÁ	CELKEM
Spotřebované nákupy a nakupované služby	3 199 481,78	13 219,82	3 335 701,60
Osobní náklady	19 896 929,00	172 508,00	20 069 437,00
Daně a poplatky	0,00	0,00	0,00
Ostatní náklady	335 519,02	0,00	335 519,02
Odpisy, prodaný majetek	248 880,00	0,00	248 880,00
Poskytnuté příspěvky	203 483,00	0,00	203 483,00
Daň z příjmů	0,00	0,00	0,00
Náklady celkem	23 884 292,80	308 727,82	24 193 020,62

VÝNOSY	ČINNOSTI		
	HLAVNÍ	HOSPODÁŘSKÁ	CELKEM
Provozní dotace	18 695 714,00	0,00	18 695 714,00
Přijaté příspěvky	897 434,56	9 941,29	907 375,85
Tržby za vlastní výkony a za zboží	4 066 639,09	309 297,00	4 375 936,09
Ostatní výnosy	299 511,25	0,00	299 511,25
Tržby z prodeje majetku	0,00	0,00	0,00
Výnosy celkem	23 959 298,90	319 238,29	24 278 537,19
Výsledek hospodaření před zdaněním	75 006,10	10 510,47	85 516,57
Výsledek hospodaření po zdanění	75 006,10	10 510,47	85 516,57

Poznámka:

Případný zisk zůstává v organizaci a je použit v dalších letech. Slouží zejména jako:

- rezerva k vyrovnání meziročních výkyvů v dotacích,
- rezerva k překlenutí prvních měsíců v roce, kdy dotace ještě nejsou vyplaceny, ale je třeba hradit mzdy zaměstnanců i provozní náklady organizace,
- zdroj k pokrytí větších investic, zejména nákupu služebních automobilů pro terénní služby.

Rozvaha k 31. 12. 2022

AKTIVA	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
Dlouhodobý majetek celkem	950 207,01	3 060 781,01
Dlouhodobý hmotný majetek	4 663 258,88	7 022 712,88
Oprávky k dlouhodobému majetku	-3 713 051,87	-3 961 931,87
Krátkodobý majetek celkem	4 887 771,85	9 732 461,19
Zásoby celkem	104 745,71	186 326,84
Pohledávky celkem	538 557,40	2 513 309,44
Krátkodobý finanční majetek celkem	4 119 158,64	6 834 449,35
Jiná aktiva celkem	125 310,10	198 375,56
Aktiva celkem	5 837 978,86	12 793 242,20

PASIVA	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
Vlastní zdroje celkem	3 354 390,05	6 301 774,50
Jmění celkem	3 304 535,15	6 216 257,93
Výsledek hospodaření celkem	49 854,90	85 516,57
Cizí zdroje celkem	2 483 588,81	6 491 467,70
Krátkodobé závazky celkem	2 483 588,81	6 491 467,70
Pasiva celkem	5 837 978,86	12 793 242,20

Zpráva nezávislého auditora


22HLAV
audit&consult

 MSI Global Alliance
Independent Member Firm

ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA

určena zřizovateli organizace Charita Pelhřimov

Zpráva o ověření účetní závěrky

Výrok auditora

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky organizace Charita Pelhřimov (dále také „Organizace“) sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31.12.2022, výkazu zisku a ztráty, za rok končící 31.12.2022 a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace. Údaje o Organizaci jsou uvedeny v bodě I. přílohy této účetní závěrky.

Podle našeho názoru účetní závěrka **podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv organizace Charita Pelhřimov k 31.12.2022 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31.12.2022** v souladu s českými účetními předpisy.

22HLAV s.r.o.
člen mezinárodní asociace nezávislých profesionálních firem
MSI Global Alliance, Legal & Accounting Firms
Všebořická 82/2, 400 01 Ústí nad Labem
evidenční číslo KAČR 277

V Praze, dne 30. května 2023



Digitally signed by
Ing. Jan Černý
Reason: I am the
author of this
document
Date: 2023.05.30
07:06:00+02'00'

Ing. Jan Černý
evidenční číslo KAČR 2455

22HLAV s.r.o., IČ 64052907, Spisová značka C 10016 vedená u KS v UL, evidenční číslo KAČR 277, osvědčení KDPČR
sídlo: Všebořická 82/2, 40001 Ústí nad Labem, pobočka: Doudlebská 1699/5, 14000 Praha 4
Tel.: +420 474745134, +420 230 234 554, E-mail: info@22hlav.cz, Web: <http://www.22hlav.cz>

Poděkování

Charita Pelhřimov děkuje všem donátorům a lidem dobré vůle, kteří nám pomáhají v našem úsilí a jimž není lhostejný osud lidí v těžkých životních situacích. Kromě štědrých individuálních dárců a firem, jejichž podpora nám umožňuje dále rozvíjet naše služby, patří poděkování Ministerstvu práce a sociálních věcí, Ministerstvu pro místní rozvoj, Kraji Vysočina, městům Pelhřimov, Pacov, Žirovnice a mnoha dalším obcím, Nadaci J&T, Výboru dobré vůle – Nadaci Olgy Havlové, Nadačnímu fondu pro Pelhřimovsko a Nadaci ČEZ.



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



**MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR**



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



**MINISTERSTVO PRÁCE
A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ**





Charita Pelhřimov – Výroční zpráva 2022

Vydala: Charita Pelhřimov

Solní 1814, 393 01 Pelhřimov

Grafické zpracování: Nová tiskárna s.r.o.

Tisk: Nová tiskárna s.r.o.

červen 2023